Флаг
 Карта
 Местоположение на глобусе
Помните легенды и мифы о подвигах смелого и сильного Геракла, о храбром Ясоне и Золотом руне, о Прометее, добывшем огонь для людей? Они появились много тысяч лет назад в Древней Греции. Греция была колыбелью европейской культуры и науки. Греческий математик Пифагор открыл свою теорему, а философы Аристотель и Платон сформулировали законы бытия.
Греция расположена на юго-востоке Европы, у самой границы с Азией. Ее берега омывают три моря: Ионическое, Средиземное и Эгейское. Состоит Греция из материковой части и трех тысяч островов. Самый большой остров — Крит, знаменит легендой о Минотавре — страшном чудовище, жившем в лабиринтах Кносского дворца (его развалины сохранились на острове). Общая площадь страны составляет 132 тысяч кв. км. Граничит Греция с Болгарией, Македонией, Албанией, Турцией. Страну населяют греки, их более десяти миллионов человек (2003).
 Афины. Акрополь
Столица Греции — Афины — один из древнейших городов мира. Собственно в границах города живет около 950 тысяч человек, но население Больших Афин с пригородами — более трех миллионов человек. Обычно туристы приезжают в Афины, чтобы посетить древний Акрополь с величественным Парфеноном — храмом покровительницы города богини Афины, прогуляться по старинному кварталу Плака, а затем отправляются на живописные острова.
Греция — горная страна; горы занимают больше половины территории. Самая высокая точка — гора Олимп, где жили древнегреческие боги. Берега Греции сильно изрезаны — природа создала удобные естественные гавани для кораблей. Реки Греции невелики. Наиболее значительные из них текут на севере страны. В северных областях Эпире и Македонии множество горных озер. Климат в Греции средиземноморский субтропический, с мягкой влажной зимой и жарким сухим летом. Греция — индустриально развитая страна. Наиболее развитые отрасли промышленности — текстильная и пищевая. Важной отраслью экономики является судоходство. Торговый флот страны один из самых больших в мире. Греция является основным поставщиком маслин и оливок во многие страны мира. Значительные доходы стране приносит туризм.
Афины. Уголок старого города
По конституции 1975 года Греция — парламентская республика. Официальным главой государства является президент, которого избирает парламент. С 1995 года этот пост занимает Константин Стефанопулос. Исполнительная власть принадлежит правительству, которое формирует партия, победившая на парламентских выборах. В 2004 году премьер-министром страны стал лидер правоцентристской партии «Новая демократия» Константинос Караманлис. Греция входит в Европейский союз.
Основной административно-территориальной единицей Греции является ном (район). Страна разделена на 51 ном, но существуют и более крупные территориальные объединения, которые включают в себя по несколько номов. Греция внесла неоценимый вклад в развитие мировой науки и культуры. Современные искусство, философия, наука, политика, язык уходят корнями в древнегреческую культуру. Официальный язык страны — греческий, а денежная единица — евро.
Флаг
Карта
 Местоположение на глобусе
На юге Европы далеко в Средиземное море вдается Апеннинский полуостров, напоминающий по форме сапог. Весь этот полуостров вместе с островами Сицилия и Сардиния занимает Италия. По европейским масштабам это большое государство —его площадь 301 тысяча кв. км, а население — около 62 миллионов человек. Значительную часть территории Италии занимают горы. На севере — это южные склоны Альп с высшей точкой Западной Европы горой Монблан (4807 м). В границах Италии находятся два карликовых государства — Сан-Марино и Ватикан.
 Пизанская башня
 Ватикан
Климат в Италии средиземноморский, то есть теплый и сухой. Даже зимой температура редко доходит до нуля градусов. Это один из древнейших в мире земледельческих районов. Уже несколько тысяч лет здесь выращивают виноград. По урожаю цитрусовых (лимонов, апельсинов, мандаринов) Италия занимает одно из ведущих мест в мире. Но самое популярное блюдо национальной кухни — макароны. Делают их из высококачественной пшеницы, которая является основной зерновой культурой в Италии. Другое всемирно известное итальянское блюдо — пицца. И для макарон, и для пиццы нужен сыр. Сыр получают не только из коровьего, козьего и овечьего молока, как в большинстве стран Европы, но также и из молока буйволиц (моццарелла). Если на юге Италии преимущественно развито сельское хозяйство, то на севере сосредоточены предприятия высокоразвитой промышленности. Всемирно известны итальянские автомобили «Фиат», «Ламборджини», «Альфа-Ромео». Производством офисной техники занимается компания «Оливетти». В Италии шьют модную одежду и обувь.
 Колизей
Столица Италия — «вечный город» Рим с населением в три миллиона человек. Он был основан в 753 году до нашей эры братьями Ромулом и Ремом. В Риме сохранилось немало фрагментов памятников архитектруры древнеримской цивилизации: Колизей, Термы Каракаллы, колонна Траяна, храмы, арки. Они поражают туристов своими античными величием и красотой.
Венеция
 Флоренция
Сегодня Италия входит в Европейский Союз, играет большую роль в процессе объединения европейских государств. Главой Итальянского государства является президент Карло Адзелио Чампи. Но реальная исполнительная власть принадлежит главе правительства — премьер-министру. Этот пост занимает Сильвио Берлускони. Официальный язык страны — итальянский, денежная единица — евро.
