В Алтайском крае начался конкурс для сельских учителей-ветеранов. 

В Алтайском крае уже повторно стартовал конкурс на присуждении премии губернатора Алтайского края имени Степана Титова, сообщила 12 ноября губернаторская пресс-служба.
В нем могут принять участие только сельские учителя, в связи с чем губернатор, впервые заявивший о своей инициативе в августе 2007 г., попросил городских учителей "не обижаться". 

    Премия губернатора носит имя Степана Павловича Титова, отца космонавта Германа Титова. Пресс-служба губернатора характеризует Степана Титова как "известного в регионе педагога, который внес большой вклад в становление и развитие просветительской деятельности в Алтайском крае". 
Стоит отметить, что выбор Степана Титова в качестве "имени" премии представляется небесспорным - так, сам Титов-старший является воспитанником работавшего в Косихинском районе педагога-просветителя Адриана Топорова, чье имя и уникальный эксперимент по обучению алтайских крестьян, являются, пожалуй, единственным эпизодом в истории региональной педагогике, имеющим мировую известность. Скромная же известность Степана Титова связана преимущественно именно с ученичеством у Топорова, о чем он оставил подробные мемуары. 
Теперь на Алтае ежегодно будут поощряться 10 педагогических работников сельских муниципальных общеобразовательных учреждений, ведущих активную просветительскую работу на селе. Ранее сообщалось о том, что речь пойдет о педагогах-ветеранах, имеющих стаж более 20 лет, однако в последнем сообщении ссылка на это условие по непонятной причине отсутствует. Размер каждой премии - 125 тысяч рублей. 
Чествование первых лауреатов губернаторской премии прошло в феврале 2008 года. В текущем году Управление Алтайского края по образованию и делам молодежи вновь объявило о начале проведения конкурсного отбора. 
Конкурс проводится в 2 этапа, поясняют в управлении. На первом этапе происходит отбор претендентов на участие в конкурсе на муниципальном уровне. Для этого муниципальным органом управления образованием создается муниципальная конкурсная комиссия. Именно она определяет участников краевого этапа по результатам конкурсного отбора на основании представленных претендентом документов и материалов.
Второй этап конкурса - краевой. Муниципальные органы управления образованием принимают решение о выдвижении кандидатуры на соискание премии. Соответствующие документы представляются в Алтайский краевой институт повышения квалификации работников образования (с 1 по 25 декабря текущего года). На этом этапе происходит окончательный отбор. 
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